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Anteil der alpenurlaubsaffinen Langläufer in der 
Gesamtbevölkerung
DACH-Raum

Gesamtbevölkerung

100%

Schweiz

26%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer

Österreich

34%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer

Deutschland

26%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer
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Anteil der alpenurlaubsaffinen Langläufer in der 
Gesamtbevölkerung
Aufbaumärkte

Italien

30%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer

Schweden

25%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer

Finnland

19%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer

Vereinigtes
Königreich

18%
sind alpenurlaubsaffine 

Langläufer



4

Häufigkeit der Ausübung von Wintersportarten

graubünden
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Langlaufen in den Winterferien in den Alpen

graubünden
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Langlauf Typen im Überblick

Ehrgeizige
Langlaufen als sportliche 

Herausforderung, sich zu steigern 
und zu verbessern

Fitnesssportler

Langlaufen als eine vieler Arten von 
Bewegung, um gesund und fit zu bleiben

Gesellige

Kombinieren Langlaufen mit 
anderen Aktivitäten, möchten 

Spass haben und vieles erleben

Naturgeniesser
Möchten die Natur geniessen – Langlaufen, 

um die Natur zu geniessen und, um neue 
Gegenden zu erfahren

Entspannungssuchende

Langlaufen, um den Kopf 
freizubekommen und die Seele 

baumeln zu lassen

Langlaufbegeisterte

Langlaufen ist ein ultimatives Training, 
um sich zu verbessern und die 

persönlichen Grenzen auszuloten
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Kano Modellierung zur Einstufung verschiedener 
Leistungsangebote

graubünden
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Kano Modellierung zur Einstufung verschiedener 
Leistungsangebote

graubünden



Leistungsaspekte einer Feriendestination im alpinen 
Raum



Leistungsaspekte einer Unterkunft im alpinen Raum
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Durchschnittlicher Langlauftag in den Ferien

graubünden
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Bevorzugter Langlauf-Stil

graubünden
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Motive zum Langlaufen

graubünden
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Unterkunft in den Ferien im alpinen Raum

graubünden



Nordic-Gästebefragung und allgemeine Studien 

15graubünden

Alle StudienNordic-Studie
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